



कदम कदम पर

RNI No. : MAHHIN/2014/55126

PR No. : MNE/329/2023-2025 POSTED AT BHANDUP (E) POST OFFICE, MUMBAI-42 ON EVERY TUESDAY

संपादक : छोटेलाल शर्मा

महाराष्ट्र सरकार द्वारा विज्ञापन हेतु मान्यता प्राप्त समाचार पत्र

वर्ष - 10 अंक - 31

मुंबई, सोमवार, दिनांक 24 अप्रैल से 30 अप्रैल 2023

पृष्ठ : 4 कीमत : 3/- रुपये



देश के जाने माने उद्योगपति मुकेश अंबानी ने दादर स्थित श्रीसिद्धिविनायक मंदिर में गणपति बाप्पा का दर्शन किया। मंदिर ट्रस्ट के मुख्य विश्वस्त सर्वश्री राजाराम देशमुख ने उन्हें गणपति की आकर्षक मूर्ति और गुलदस्ता देकर उनको सम्मानित किया। फोटो-कपिलदेव खरवार.

बढ़ती जनसंख्या बनेगी पानी की समस्या...

नवी मुंबई : जिस तरह से दिन प्रति दिन नवी मुंबई की आबादी बढ़ती जा रही है उसे देखते हुए कयास लगाया जा रहा है कि आने वाले दिनों में नवी मुंबई के नागरिकों को पेयजल की समस्या का सामना करना पड़ेगा। फिलहाल नवी मुंबई महानगरपालिका की मोरबे डैम में अभी 42 प्रतिशत पानी बचा हुआ है। नवी मुंबई की जनसंख्या को देखते हुए पानी की यह मात्रा काफी कम है, इसलिए जलापूर्ति विभाग पानी की कटौती करने का विचार कर रहा है।

मिली जानकारी के अनुसार, नवी

इन इलाकों में होती है पानी की बर्बादी!

महानगरपालिका प्रशासन का कहना है नवी मुंबई महानगरपालिका द्वारा ऐरोली, म्हापे, दीघा में सिडको द्वारा बनाए गए घरों और झोपड़पट्टी क्षेत्रों में भी जलापूर्ति करती है। यहां पर लोग बड़ी मात्रा में पानी की बर्बादी करते हैं क्योंकि इनके लिए पानी प्रयोग करने के कोई मानक नहीं हैं और जो नियम बनें भी हैं उससे तीन गुना अधिक पानी का प्रयोग करते हैं।



मुंबई शहर में मोरबे डैम से प्रतिदिन 475 एमएलडी जलापूर्ति की जाती है, जिसमें से 45 एमएलडी पानी महानगरपालिका द्वारा पनवेल, कलम्बोली और अन्य भागों में दिया जाता है, जिसके चलते नवी

मुंबई शहर को प्रतिदिन 325 एमएलडी पानी प्रतिदिन सप्लाई की जाती है। हालांकि नवी मुंबई परिसर में सभी लोगों को पर्याप्त पानी मिले, इसके लिए नवी मुंबई महानगरपालिका एमआईडीसी की बारवी डैम से पानी लेती है। नवी मुंबई महानगरपालिका परिसर में बनी सोसायटियों में पानी का उपयोग करने की लिमिट तय की गयी यदि कोई सोसायटी उससे अधिक पानी का प्रयोग करता है तो उससे अधिक बिल वसूल किया जाता है। हालांकि पीने वाले पानी से पेड़ों की सिंचाई करना या फिर वाहनों को धोने पर पहले

बढ़ती आबादी भी एक कारण

महानगरपालिका प्रशासन का कहना है कि महानगरपालिका परिसर में जो गांव हैं, वहां पर बड़ी संख्या में आबादी बढ़ी है। इसके साथ नया निर्माण भी हुआ नयी इमारतें भी बन रही हैं। उन इमारतों में रहने के लिए लोग भी आ रहे हैं। इसकी वजह से महानगरपालिका पर जलापूर्ति करने का दबाव भी बढ़ रहा है, जिसके चलते पेयजल की किल्लत होने की पूरी उम्मीद है।

से ही बैन लगाया गया है यदि किसी सोसायटी में ऐसा करते पाया जाता है तो उस दंडात्मक कार्रवाई भी की जाती है। प्रति व्यक्ति 135 लीटर से 150 लीटर पानी के उपयोग करने की लिमिट तय की गयी है।

समुद्र में उठेगी 4.5 मीटर से ऊंची लहर

मानसून में 25 दिन रहेंगे परेशानी भरे

मुंबई। मौसम विभाग ने इस साल सामान्य से कम बारिश होने की संभावना जताई है। इस बीच समुद्र में 4.5 मीटर से अधिक ऊंची उठने वाली लहरों की जानकारी मौसम विभाग ने दी है। समुद्र में 4.5 मीटर से अधिक ऊंची लहर उठने पर समुद्र का पानी शहर में आने लगता है। इसी दौरान अधिक बारिश हुई तो बाढ़ होने की संभावना बढ़ जाती है जिसके चलते मनुष्य इन दिनों समुद्र किनारे नहीं जाने की सलाह देती है। बता दें की मौसम विभाग ने समुद्र में



उठने वाली लहरों की जानकारी दी है। समुद्र में उठने वाली लहरों के दौरान मनुष्य लोगो को चेतावनी देती है कि समुद्र किनारे पर लोग जाने से टालें। इस दौरान भारी बारिश होने पर समुद्र का पानी शहर में आने लगता है और शहर में जल जमाव की स्थिति पैदा हो जाती

है। मौसम विभाग के अनुसार जून में 5 दिन जुलाई में 6 दिन अगस्त में 8 दिन और सितम्बर में 6 दिन इस तरह कुल 25 दिन मानसून के दौरान समुद्र में 4.5 मीटर से ऊंची लहर उठेगी। इसी समय भारी बारिश होती है तो जल जमाव होने की स्थिति पैदा हो जाती है इस दौरान लोगो को सलाह दी जाती है कि समुद्री किनारों पर लोग जाने से टालें इतना ही नहीं मुंबई के लोगो को भी मनुष्य द्वारा सलाह दी जाती है कि बाढ़ से लोग बचे।

आदित्य ठाकरे का सीएम शिंदे पर हमला

मुंबई : आदित्य ठाकरे ने आज फिर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे सरकार पर हमला बोला है। मातोश्री पर एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में बोलते हुए उन्होंने मुंबई में सड़कों के ठप पड़े काम की ओर ध्यान आकर्षित किया है। दावा किया है कि बजरी आपूर्तिकर्ताओं पर एक ही कंपनी से बजरी खरीदने का दबाव होने की बात हो रही है।

इस वजह से पत्थर की कीमत में 50 फीसदी से ज्यादा की बढ़ोतरी हुई है, जिसका असर कामकाज और आर्थिक स्थिति पर पड़ेगा। आदित्य ठाकरे ने यह आरोप लगाया है। उन्होंने एकनाथ शिंदे पर भी आरोप लगाते हुए कहा है कि यह कंपनी मुख्यमंत्री के करीबी सहयोगियों में से है।



महाराष्ट्र से अनिल शर्मा, छत्तीसगढ़ से संध्या और मनीषा समाज रत्न पुरस्कार से सम्मानित होंगे



नई दिल्ली, समाज रत्न पुरस्कार सबसे आशाजनक पुरस्कार है जो राष्ट्रीय स्तर पर समाज सेवा क्षेत्र में उत्कृष्टता को मान्यता देता है। यह पुरस्कार व्यक्तियों को उनके काम और समाज में उनके योगदान के लिए दिए जाने वाला निजी सार्वजनिक नागरिक सम्मान है। यह चार कदम वेलफेयर फाउंडेशन द्वारा गठित समिति की सिफारिशों पर चार कदम समाचार पत्र द्वारा प्रदान किया जाता है। यह पुरस्कार विगत कई वर्षों से वर्ष में एक बार किया जाता है। यहां पर आपको बता दें इस पुरस्कार को प्राप्त करने वाले व्यक्ति को देश के सबसे फिर व्यक्तित्वों में से एक माना जाता है। इस वर्ष का यह सम्मान महाराष्ट्र

के पावन धरती से सामाजिक कार्यकर्ता कर्मठ, नम्र, सहज, प्रखर वक्ता, युवा उद्योगपति, जननायक, वरिष्ठ पत्रकार, प्रबंध संपादक हिंदी सप्ताहिक कदम कदम पर श्री अनिल शर्मा को उनके सामाजिक कार्यों को ध्यान में रखकर समिति ने उन्हें इस वर्ष का समाज रत्न पुरस्कार से सम्मानित करने का निर्णय यह उनके चाहने वालों के लिए हर्ष का विषय है। वहीं छत्तीसगढ़ की संध्या चंद्रसेन मनीषा सैमुएल को आदिवासी क्षेत्र में उनके द्वारा किए गए उल्लेखनीय सामाजिक कार्यों को नजरअंदाज नहीं किया जा सकता है इन विलक्षण युवा प्रतिभाओं को भी 19 वें समाज रत्न पुरस्कार से 14 मई को नई दिल्ली

में सम्मानित किया जाएगा। सम्मान समारोह का आयोजन 14 मई दिन रविवार सुबह 10.30 बजे न्यू महाराष्ट्र सदन कर्जन रोड नई दिल्ली में आयोजित किया जा रहा है। समिति ने कार्यक्रम में कई विशिष्ट सम्मानित अतिथियों को भी आमंत्रित किया है जिसमें प्रमुख हिंदी साप्ताहिक कदम कदम पर के प्रधान संपादक श्री छोटे लाल शर्मा जी शिरकत करेंगे। आप 6 मई से उत्तर प्रदेश के विशेष विजिट पर है इसी दौरान प्रधान संपादक जी कई सामाजिक राजनीतिक और लखनऊ में की सरकारी नुमाइदों से मुलाकात करेंगे और 13 मई को काशी से नई दिल्ली आयोजन में शिरकत करने के लिए प्रस्थान करेंगे।

कोडली के विधायक श्री कुलदीप कुमार दिल्ली विधानसभा के अध्यक्ष श्री राम निवास गोयल जी राज्यसभा सांसद श्री सुशील गुप्ता जी पिछड़ा वर्ग आयोग दिल्ली सरकार के चेयरमैन जगदीश यादव जी अल्पसंख्यक आयोग दिल्ली सरकार के चेयरमैन जाकिर अली जी. नॉर्थ ईस्ट डिस्ट्रिक्ट दिल्ली पुलिस के एडिशनल डिप्टी कमिश्नर श्री सुबोध कुमार गोस्वामी जी दिल्ली पुलिस के मुख्यालय के डीसीपी श्री सिकंदर सिंह जी.





संपादकीय

छोटे लाल शर्मा, प्रधान संपादक

आबादी का स्थिरीकरण

आखिरकार भारत जनसंख्या के मामले में चीन को पीछे छोड़कर विश्व का सबसे अधिक आबादी वाला देश बन गया। संयुक्त राष्ट्र की रिपोर्ट के अनुसार अब भारत की आबादी एक अरब 42 करोड़ 86 लाख हो गई है। निःसंदेह यह कोई उपलब्धि नहीं है, क्योंकि चीन के मुकाबले भारत का क्षेत्रफल कहीं अधिक कम है। यह सही है कि भारत की जनसंख्या वृद्धि दर में गिरावट आ रही है, लेकिन वह इतनी धीमी है कि अभी कुछ वर्षों तक जनसंख्या बढ़ती रहेगी। इसे देखते हुए यह आवश्यक है कि भारत जनसंख्या के स्थिरीकरण के लिए आवश्यक उपाय करे। यह सभी की सहभागिता से ही संभव है। अब जब भारत दुनिया की सबसे अधिक आबादी वाला देश बन गया है, तब फिर जनसंख्या नियोजन के भी उपाय किए जाने चाहिए। इससे इन्कार नहीं कि इस दिशा में कुछ कदम उठाए गए हैं, लेकिन उन्हें पर्याप्त नहीं कहा जा सकता। हमारे नीति-नियंता इससे अनभिज्ञ नहीं हो सकते कि यदि जनसंख्या का नियोजन सही तरह से न हो तो फिर अधिक आबादी एक बोझ का रूप ले लेती है। ऐसा न होने पाए, इसके लिए तत्काल प्रभाव से आवश्यक कदम उठाए जाने चाहिए। चूंकि देश की आबादी का एक बड़ा हिस्सा युवाओं का है इसलिए उसके अपने लाभ भी हैं, लेकिन ये लाभ अभी अर्जित किए जा सकते हैं, जब इस युवा आबादी को समुचित शिक्षा के साथ रोजगार के अवसर मिल सकें। इसके लिए हमें अपनी शिक्षा व्यवस्था पर विशेष ध्यान देना होगा, ताकि ऐसे युवा तैयार हो सकें जो देश की प्रगति में सहायक बन सकें। इसकी अनदेखी नहीं की जानी चाहिए कि विभिन्न औद्योगिक संगठन इसकी शिकायत करते रहते हैं कि उन्हें जैसे कुशल और दक्ष युवाओं की आवश्यकता है, वैसे उपलब्ध नहीं हो पा रहे हैं। इसका प्रमुख कारण शिक्षा व्यवस्था में व्याप्त खामियां हैं। यह अच्छी बात है कि मोदी सरकार ने युवा आबादी को ध्यान में रखकर कौशल विकास की पहल की है, लेकिन अभी इस दिशा में बहुत कुछ किए जाने की आवश्यकता है। कौशल विकास के जो भी कार्यक्रम चल रहे हैं, वे कसौटी पर खरे नहीं उतर पा रहे हैं। बढ़ती आबादी को देखते हुए हमें इसके भी जतन करने होंगे कि युवाओं को उनकी योग्यता और क्षमता के हिसाब से काम दिया जा सके। यह तब संभव होगा, जब उद्योग-धंधों के विकास को सर्वोच्च प्राथमिकता दी जाएगी। यह ध्यान रखा जाना चाहिए कि सभी युवाओं को चाहकर भी सरकारी नौकरियां प्रदान नहीं की जा सकतीं। यह एक शुभ संकेत है कि तकनीक आधारित नए-नए उद्योग-धंधे बढ़ रहे हैं और उनमें अच्छी-खासी संख्या स्टार्टअप की है, लेकिन इसकी अनदेखी भी नहीं की जानी चाहिए कि एक बड़ी संख्या में हमारी आबादी उस कृषि पर निर्भर है, जिसकी उत्पादकता कम है। स्पष्ट है कि कृषि पर निर्भर आबादी को उद्योग-धंधों में खपाने की आवश्यकता है।

मनसत का खुदा इंसान है उनकी इंसानियत को सलाम

सीखड, शेख अब्दुल मजीद नासिक जिले में एक नाम है। बडेजों गोर का नाम क्या है? गरीबी उन्मूलन का अभियान केवल एक नाम है। लेकिन एक इंसान के तौर पर हमें यह समझना चाहिए कि हमारा काम क्या है। ऐसा ही एक नाम शेख अब्दुल मजीद कोरोना काल में कर रहा है, उसने अपना घर बेच दिया और बिना किसी को क्षेत्र में आने के लिए घर में मुफ्त खाने-पीने की व्यवस्था की। यह देखा जा सकता है कि आज केवल एक ही धर्म लक्ष्य है। सांस्कृतिक कला दर्पण को समाजसेवी के रूप में सम्मानित किया जा चुका है। माता, बहन और पिता की अच्छी शिक्षा आज काम आती है। दिक्कत तो है, लेकिन बेचारे बेचारे मेरे पापा मजीद को याद करते हैं। यह बहुत अच्छा पक्ष है। मैं ऐसे काम कर रहा हूँ जैसे मैं एक परिवार हूँ। मैं यह करना जारी रखूंगा। दो बेटे, एक बेटी, एक पत्नी, यही परिवार है। गरीब-गरीब जनता ही नहीं पापा का आशीर्वाद बस में बड़ी हिम्मत कर रहा हूँ। सी को अब नासिक के लिए मुख्य चिकित्सा सहायक के रूप में नियुक्त किया गया है। हमारी सरकार और प्रशासन द्वारा हर जन्म लेने वाले व्यक्ति को उचित पारिश्रमिक के लिए चौबीसों घंटे स्वास्थ्य, शिक्षा, सड़क, पानी, बिजली, शहरी परिवहन आदि सेवाएं प्रदान की जाती हैं और इन सभी सेवाओं को प्रदान करना प्रशासन का काम है। यह चौबीसों घंटे प्रदान की जाती है, और यह आम राय है कि इन सभी सेवाओं को प्रदान करना प्रशासन का काम है। सभी को प्रशासन से जन्म प्रमाण



पत्र, मृत्यु प्रमाण पत्र, स्कूल छोड़ने का प्रमाण पत्र, जाति प्रमाण पत्र, सतबारा अर्क, विवाह पंजीकरण प्रमाण पत्र, गृह संपत्ति कार्ड आदि जैसे कई प्रकार के प्रमाण पत्र और अर्क प्राप्त करने होते हैं। प्रमाणपत्र के लिए सभी सरकारी शुल्क का भुगतान करने और अन्य सभी दस्तावेजों को निर्धारित प्रारूप में पूरा करने के बाद आपको सही मांग प्रमाण पत्र मिलता है। कभी-कभी सरकारी कर्तव्यों के साथ-साथ कुछ अन्य कार्यों को भी पूरा करना होता है, इसलिए कोई भी नागरिक कभी भी सरकारी अदालत में अपना काम पूरा करने के बाद उनका धन्यवाद नहीं करता है और इस तरह सरकारी तंत्र में ये सभी लोग बिना प्रशंसा के हमेशा उपेक्षित रहते हैं। हमारी सरकार कोरोना को भगाने के लिए दिन रात मेहनत कर रही है। हमारे तत्कालीन स्वास्थ्य मंत्री, मुख्यमंत्री, नगर निगम के कर्मचारी, पूरा स्वास्थ्य विभाग, लोक निर्माण विभाग आदि प्रशासनिक विभाग यह पता लगाने के लिए सच अभियान चला रहे हैं कि

विदेशी हवाओं के संपर्क में आने वाले नागरिकों के संपर्क में कौन आया है, इसी तरह, कोरोना पीड़ितों के साथ-साथ पूरे वार्ड या क्षेत्र को सभी का परीक्षण कर सील कर दिया जाएगा। इनमें कोरोना के मरीजों को आइसोलेशन रूम में भर्ती किया गया था, वहीं उन्हें ठीक करने के लिए डॉक्टरों का पैलन नियुक्त किया गया था। हमारा प्रशासन सभी कोरोना पीड़ितों को उनके परिवार के सदस्यों की तरह ही सहयोग और समर्थन देकर अपने सभी नागरिकों को बहुत ही सुचारू रूप से और नियमित रूप से आवश्यक सेवाएं प्रदान कर रहा था। कई जगहों पर सहायता केंद्र बनाए गए। प्रत्येक कलेक्टर गांव-गांव में सतर्कता दल तैनात कर गांव में आने वाले आगंतुकों के साथ-साथ गांव में आने वाले मुम्बई-पुणे निवासियों का भी समुचित परीक्षण करेंगे और उन्हें घर के नीचे मुहर लगाकर 14 से 21 दिन अज्ञात गंध में रहने की सलाह देंगे। अलग करना। तो फिर बताइए हमारा प्रशासन हम सबकी जान की कितनी परवाह कर रहा था और कोरोना महामारी में हमारा प्रशासन वास्तव में हमारा माता पिता है। कोरोना महामारी से निजात मिलने के बाद भी डॉक्टर, पुलिस, नर्स, वार्ड ब्याय, समस्त प्रशासनिक कर्मचारी, अधिकारी, दानी, सफाई कर्मचारी, किसान अपनी स्थिति को अक्षुण्ण रखने के लिए नियति का सम्मान करें, अन्यथा भविष्य में ऐसी भयानक महामारी का सामना करना परे होगा। मनुष्यों की पहुंच और मनुष्यों का सर्वोत्तम। जन्म सचमुच व्यर्थ जाएगा। शेख अब्दुल मजीद कहते हैं

पृथ्वी का संतुलन बनाए रखना हम सबकी जिम्मेदारी: डॉ मार्टिना जॉन विश्वास सोशल वेलफेयर सोसायटी में मनाया गया पृथ्वी दिवस



बिलासपुर, छत्तीसगढ़। विश्व पृथ्वी दिवस के अवसर पर जराहाभाठा स्थित विश्वास सोशल वेलफेयर सोसायटी (उपासना एजुकेशन ट्रस्ट) में जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर संजीवनी हॉस्पिटल की फिजियोथेरेपिस्ट कंसलटेंट डॉक्टर मार्टिना जॉन मुख्य अतिथि थीं। उन्होंने कहा कि धरती का संतुलन बनाए रखना हर नागरिक की जिम्मेदारी है। उन्होंने जनरल ड्यूटी असिस्टेंट एवं मेडिकल लेब टेक्निशियन के बच्चों को पर्यावरण को प्रदूषण से बचाने और धरती को

दोहन से सुरक्षित रखने के विभिन्न उपाय बताये। उन्होंने बच्चों से सवाल कर उनकी शंकाओं का निराकरण भी किया। इस अवसर पर विद्यार्थियों ने स्लोगन लिखकर पर्यावरण एवं पृथ्वी की स्वस्थ व सुरक्षित रखने का संदेश दिया।

प्रदूषण से जीव - जंतुओं का अस्तित्व ही मिट जाएगा: संध्या चंद्रसेन

विश्वास सोशल वेलफेयर सोसायटी की सचिव संध्या चंद्रसेन ने कहा कि वर्ष 2023 की थीम ह्राप्रजातियों को संरक्षित करें रखी गई है

लेकिन ग्लोबल वार्मिंग के रूप में जो परिदृश्य आज हमारे सामने है, ऐसा लगातार बना रहा तो एक दिन ऐसा आएगा जब पृथ्वी से जीव-जंतुओं व वनस्पति का अस्तित्व ही समाप्त हो जाएगा।

कार्यक्रम में विश्वास सोशल वेलफेयर सोसायटी के अध्यक्ष मिंटू अरोरा, सचिव श्रीमती संध्या चंद्रसेन, नर्सिंग प्रशिक्षक मनीषा सैमुएल एवं छात्रगण लीशा साहू, विनीता साहू, नेहा निर्मलकर, रीना, श्रद्धा साहू, दीप जोशी, उषा निर्मलकर, शिवांगी, तनुजा एवं ममता उपस्थित रहीं।

‘सविधान बचाओ, लोकतंत्र बचाओ’ मुलुंड में जय भारत सत्याग्रह का आयोजन

मुंबई- मुलुंड कांग्रेस द्वारा सविधान बचाओ, लोकतंत्र बचाओ मुलुंड में जय भारत सत्याग्रह का आयोजन मुलुंड रेलवे-स्टेशन के समक्ष किया गया। इस अवसर पर मुंबई कांग्रेस के कार्याध्यक्ष चरण सिंह सप्रा, वरिष्ठ कांग्रेस नेता बी. के. तिवारी, डॉ. बाबुलाल सिंह, उपाध्यक्ष

गोविंद सिंह, महासचिव सुनील गंगवानी, सचिव किशोर मुंडेकल, अयुब सय्यद, उत्तम गीते, युवा नेता डॉ. सचिन सिंह, राजेश इंगले, कैलाश पाटील, हीरामन संसारे, डॉ. आर. एम. पाल, भगवान किशोर तिवारी, संतोष सोनावणे, विठ्ठल सातपुते, जगदीश शर्मा, श्रीकांत सहित कई गणमान्य नेतागण उपस्थित हुए।

इस अवसर पर बोलते हुए चरण सिंह सप्रा ने केन्द्र सरकार की नीतियों पर हल्ला बोलते हुए कहा कि इनकी अधोषित तानाशाही की वजह से देश को, लोकतंत्र को, सविधान को गंभीर खतरा उत्पन्न हो गया है। इसलिए देशवासियों को इस गंभीर खतरे से आगाह करने हेतु जय भारत सत्याग्रह का आयोजन किया गया है।



संजय धाडवे को अखिल भारतीय उपभोक्ता उत्थान संगठन में नासिक जिला सचिव नियुक्त किया गया

नासिक: कदम कदम पर/नासिक संवाददाता: अखिल भारतीय उपभोक्ता उत्थान संगठन हजगो उपभोक्ता शिकायत मंच नासिक जिला अध्यक्ष श्री शेख अब्दुल मजीद को राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री हरि शंकर शुक्ला और विदर्भ अध्यक्ष श्री नाथा कुरे पाटिल की संयुक्त उपस्थिति में सचिव नियुक्त किया गया है। नासिक जिले में आज दो नियुक्तियां और हुई हैं



उपभोक्ता शिकायत फोरम में काफी शिकायतों की गई हैं सरकारी अर्ध सरकारी सुखी राशन दुकानदार समय पर अनाज वितरण कार्यक्रम

नहीं करते अतिरिक्त पैसे लेकर अनाज की कालाबाजारी करते हैं गरीब लोग लाभ से वंचित हैं। सरकार की मदद करने वाला कोई नहीं है। फिर हजगो उपभोक्ता जागोह कारवाई इसके लिए महाराष्ट्र राज्य में अच्छा काम चल रहा है। लोग इसका लाभ देख सकते हैं। नासिक जिला कार्यकारिणी नियुक्त की गई है संजय धाडवे को बधाई दी जा रही है।

मुख्यमंत्री चौहान भगवान श्री परशुराम जन्मोत्सव में हुए शामिल

गुफा मंदिर परिसर में श्रद्धालुओं के लिए बनेगा विशाल भवन

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि गुफा मंदिर परिसर में श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए विशाल भवन का निर्माण किया जाएगा। प्रदेश में ब्राह्मण कल्याण बोर्ड की स्थापना की जाएगी। भगवान परशुराम न्याय के देवता थे। उन्होंने आततायियों का नाश करने शस्त्र उठाए थे। उनकी प्रेरणा से मध्यप्रदेश की धरती पर गुण्डे, बदमाश और नक्सलियों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की जा रही है। प्रदेश में कक्षा 8वीं के पाठ्यक्रम में भगवान परशुराम के जीवन-चरित्र को शामिल करने, संस्कृत और कर्मकांड का अध्ययन करने वाले विद्यार्थियों को छात्रवृत्ति देने और पुजारियों को मानदेय देने की व्यवस्था की गई है। प्रदेश में आवश्यकता पड़ने पर संस्कृत शिक्षकों को नियुक्त करने का कार्य किया जाएगा। साथ ही मंदिरों की भूमि के संबंध में आवश्यक अधिकार भी रहेंगे। मुख्यमंत्री चौहान



आज गुफा मंदिर परिसर भोपाल में बागेश्वर धाम के स्वामी धीरेन्द्र कृष्ण शास्त्री महाराज के सानिध्य में भगवान श्री परशुराम जन्मोत्सव पर अक्षयोत्सव-2023 को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि भगवान परशुराम की जन्म-स्थली जानापाव में श्रीपरशुराम लोक का

निर्माण किया जाएगा। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि धर्म और संस्कृति की रक्षा के कार्य में ब्राह्मणों ने विशेष योगदान दिया है। विभिन्न अवसरों पर आवश्यक कर्मकांड के लिए शिक्षित और दीक्षित ब्राह्मण अपने दायित्व पूरे करते हैं। प्रदेश में 3547 संस्कृत शिक्षक

नियुक्त किए गए हैं। शासकीय विद्यालयों में संस्कृत शिक्षकों की आवश्यकता को देखते हुए और भी नियुक्तियाँ की जाएंगी। मुख्यमंत्री चौहान ने कहा कि श्री धीरेन्द्र कृष्ण शास्त्री महाराज द्वारा दिए गए सुझावों के अनुरूप राज्य सरकार आवश्यक कदम उठाएगी। जन्मोत्सव कार्यक्रम में गुफा मंदिर के महंत रामप्रवेश दास, चिकित्सा शिक्षा मंत्री विश्वास सारंग, सांसद विष्णु दत्त शर्मा, पूर्व केन्द्रीय मंत्री सुरेश पचौरी, विधायक रामेश्वर शर्मा, भोपाल महापौर मालती राय, भोपाल के पूर्व महापौर आलोक शर्मा, शशि भाई सेठ, जन-प्रतिनिधि और बड़ी संख्या में नागरिक उपस्थित थे। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने इसके पूर्व लालघाटी चौराहा स्थित दुर्गा मंदिर पहुँच कर अक्षय तृतीया पर पूजा अर्चना की। दुर्गा मंदिर से गुफा मंदिर परिसर तक शोभा यात्रा भी निकाली गई, जिसमें नागरिकों ने पुष्प-वर्षा कर मुख्यमंत्री चौहान का स्वागत किया। शोभायात्रा में बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने भागीदारी की।

कर्नाटक चुनाव : भाजपा उम्मीदवार रत्ना ममानी का नामांकन पत्र मंजूर



कर्नाटक में 10 मई को होने वाले विधानसभा चुनाव के लिए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के सौंदती एल्लम्मा निर्वाचन क्षेत्र से उम्मीदवार रत्ना आनंद ममानी का नामांकन पत्र शनिवार को स्वीकार कर लिया गया। निर्वाचन अधिकारियों ने कांग्रेस समेत विरोधियों की आपत्तियों के कारण उनके नामांकन पत्र की गहन जांच की थी। कर्नाटक विधानसभा के पूर्व उपाध्यक्ष दिवंगत आनंद ममानी की पत्नी रत्ना ने कहा कि नामांकन पत्र की गहन जांच के बाद कांग्रेस उम्मीदवार की आपत्ति खारिज कर दी गई। रत्ना ने पत्रकारों से कहा, मुझे विधानसभा चुनाव लड़ने के पक्ष में

फैसला मिला। मैं अपने निर्वाचन क्षेत्र के लोगों से आने वाले दिनों में मुझे आशीर्वाद देने का आग्रह करती हूँ। भाजपा उम्मीदवार ने कहा कि वह आपत्ति जताए जाने के बाद डरी नहीं थी। उन्होंने कहा कि उन्होंने कभी कुछ गलत नहीं किया। रत्ना ने आरोप लगाया, जब विरोधी जीत नहीं सकते, तो इतने निचले स्तर की साजिशें करते हैं। अपने विरोधियों पर आरोप लगाते हुए उन्होंने कहा कि जिन लोगों ने उनके लिए परेशानी खड़ी की, उन्हें चुनाव में आमने-सामने आकर लड़ना चाहिए। रत्ना के वकील ने कहा कि कुछ मामूली गलतियाँ हो सकती हैं, जो चुनाव संहिता का इतना बड़ा उल्लंघन नहीं है कि उनका नामांकन पत्र खारिज किया जा सके।

दूसरों से सवाल करना आसान, खुद से होता है मुश्किल: राहुल गांधी

कर्नाटक चुनाव के लिए चुनाव प्रचार चरम पर है। कांग्रेस नेता राहुल गांधी भी कर्नाटक चुनाव में प्रचार के लिए दो दिवसीय दौरे पर रविवार को बागलकोट पहुंचे। यहां राहुल गांधी ने संगमनाथ मंदिर और कुदालसंगम तीर्थस्थल का दौरा किया और पूजा अर्चना की। राहुल गांधी के संगमनाथ मंदिर और कुदालसंगम तीर्थस्थल के दौरे को लिंगायत समुदाय को लुभाने की कोशिश के तौर पर देखा जा रहा है। बागलकोट में आयोजित बसवा जयंती समारोह में जनसभा को संबोधित करते हुए राहुल गांधी ने कहा कि दूसरों से सवाल करना आसान है, लेकिन खुद से सवाल करना मुश्किल है। कांग्रेस नेता



ने महान कवि और समाज सुधारक बसवन्ना के बारे में बताते हुए कहा कि जहां अंधेरा होता है, उसी अंधेरे में कहीं-कहीं रोशनी भी निकलती है। उस समय समाज में अंधेरा था, इसलिए बसव जी अंधेरे में रोशनी बनकर निकले। केंद्र सरकार पर हमला बोलते

हुए राहुल गांधी ने कहा कि ऐसा मत सोचो कि समाज के सामने सच बोलना आसान है। आज हम उनके (बसवेश्वर) के सामने फूल रख रहे हैं, लेकिन जब वह जीवित थे, तो उन्हें भी धमकी दी गई होगी, उन पर हमला किया गया होगा, लेकिन वह पीछे नहीं हटे, उन्होंने

सच्चाई का रास्ता नहीं छोड़ा। ऐसे ही आज सत्ता पक्ष सच से डरा हुआ है। कुदालसंगम क्यों पहुंचे राहुल गांधी? बता दें कि राहुल गांधी दिल्ली से कर्नाटक के हुबली पहुंचे और फिर हुबली से हेलीकॉप्टर से कुदाल संगम और संगमनाथ मंदिर पहुंचे और वहां दर्शन किए। बागलकोट जिले में कृष्णा नदी और मालाप्रभा के किनारे स्थित कुदालसंगम, लिंगायत समुदाय के सबसे बड़े तीर्थस्थलों में शामिल है। कुदालसंगम में लिंगायत समुदाय के सबसे बड़े गुरु और लिंगायत समुदाय के संस्थापक बस्वेश्वर, जिन्हें बसवन्ना के नाम से भी जाना जाता है, उनका समाधि स्थल है।

समलैंगिक विवाह पर सरकार को मिला बीसीआई का साथ, पारित किया विरोधी प्रस्ताव

समलैंगिक विवाह के मुद्दे पर सरकार को बार काउंसिल ऑफ इंडिया (बीसीआई) का साथ मिला है। बीसीआई ने रविवार को समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता देने का विरोध करते हुए एक प्रस्ताव पारित किया है। इसमें बार काउंसिल ऑफ इंडिया ने कहा है कि समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता देने के फलस्वरूप देश की मूलभूत संरचना पर बुरा असर पड़ेगा। इसलिए हम इसका विरोध करते हैं। बीसीआई के अध्यक्ष एडवोकेट मनन कुमार मिश्रा ने पारित प्रस्ताव के बारे में बताते हुए कहा कि बार काउंसिल ऑफ इंडिया के सभी प्रतिनिधियों का मानना था कि भारत जैसे देश में समलैंगिक विवाह को हम मान्यता नहीं दे सकते। इससे हमारे देश



की मूलभूत संरचना पर बुरा असर पड़ेगा। उन्होंने कहा कि इसके विरोध में हम सुप्रीम कोर्ट में अंतर्वर्ती आवेदन (IA) फाइल करेंगे। दायर हुई है 15 याचिकाएं बता दें कि समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता देने की मांग को लेकर सुप्रीम कोर्ट में 15 याचिकाएं दायर हुई हैं। इनमें कहा गया है कि

कानूनी मान्यता के बिना कई समलैंगिक जोड़े अपने अधिकारों का उपयोग नहीं कर सकते हैं, जैसे कि चिकित्सा सहमति, पेंशन, गोद लेने या यहां तक कि क्लब सदस्यता से जुड़े अधिकार। जिन पर सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई हो रही है। मोदी सरकार ने याचिका को दी है



नगर की आमदार संग्राम की जगताप इनके भाई सचिन जगताप के साथ नारायणी सेना संगठन महिला प्रदेश के अध्यक्षता सी रेखा ताई tak, अशोक पवार।।

राष्ट्रीय हिंदी साप्ताहिक समाचारपत्र कदम कदम पर संरक्षक जे.पी. शर्मा संपादक छोटेलाल शर्मा ०९८१९८६२१७२ प्रबंध संपादक अनिल शर्मा ०९८३३३२९७२१ उप संपादक हरिशंकर शर्मा (मुन्ना) राजन शर्मा आर्थिक सलाहकार सतीशचंद्र गुप्ता प्रतिनिधि सौरभ उमेश प्रताप सिंह राजेश कुमार शर्मा कानूनी सलाहकार एड. बी.एम. शर्मा एड. आर. आर. शर्मा एड. भास्करानंद द्विवेदी मो. ९४५२७९१५७० (न्याय क्षेत्र मुंबई) सभी पद अवैतनिक हैं वॉट्सएप नं. ९८३३२३५०६३

संमिश्र सोसायटी, केशव पाड़ा में विधायक निधि से कार्यों का शुभारंभ

कल्याण : मुंबई- संमिश्र को. आप.हाउसिंग सोसायटी, केशव पाड़ा, मुलुंड प.पर विधायक निधि

एवं संचालन वरुण यादव ने किया। इस अवसर पर समिता कांबले (पुर्व नगरसेविका), वरिष्ठ समाज

रहे। अतिथियों का स्वागत शाल एवम पुष्प गुच्छ भेंट कर हनुमंत



से कार्यों का शुभारंभ। मुलुंड के लोकप्रिय विधायक मिहिर कोटेचा के शुभ हस्तों अक्षय तृतीया के पावन पर्व पर किया गया। समारोह की अध्यक्षता राजू कर्वे

सेवक डॉ. बाबुलाल सिंह, मनीष तिवारी (अध्यक्ष मुलुंड भाजपा), हेतल जोबनपुरा, कन्हैयालाल गुप्ता, रमाशंकर जायसवाल, योगेन्द्र श्रीवास्तव, अनुराधा देसाई उपस्थित

दाभाडे एवम अमित यादव ने किया। इस अवसर पर बोलते हुए विधायक मिहिर कोटेचा ने कहा कि केशव पाड़ा में जन सुविधा के कार्यों हेतु वे सदैव उपलब्ध हैं।

जेपी शर्मा संरक्षक हिंदी साप्ताहिक कदम कदम पर की पूज्य माता जी

राजकुमारी देवी शर्मा



की ७०वीं पुण्यतिथि पर

भावपूर्ण श्रद्धांजलि

श्रद्धावनतः

कदम कदम पर परिवार



जे.पी. शर्मा संरक्षक - कदम कदम पर

मुंबई पुलिस का ऑपरेशन 'ऑल आउट'

51 जगहों पर छापेमारी, 390 लोग गिरफ्तार



मुंबई : मुंबई पुलिस ने मंगलवार और बुधवार की दरम्यानी रात अपना नियमित 'ऑल आउट ऑपरेशन' चलाया और 390 लोगों को गिरफ्तार किया गया. सुरक्षा बढ़ाने के लिए शहर भर में नाकाबंदी की गई. खबर के अनुसार, 960 में से 30 लोगों को गिरफ्तार किया गया, जिन्हें फरार या पुलिस की वांछित अपराधियों की सूची

में शामिल बताया गया है.

शहर भर में 51 जगहों पर छापेमारी
तलवार, चाकू, चाँपर आदि अवैध और घातक हथियार ले जाने और रखने के आरोप में 23 लोगों को गिरफ्तार किया गया. शहर भर में 51 जगहों पर छापेमारी की गई. पुलिस ने शहर भर में फैले 51 स्थानों पर भी छापेमारी की और 62 लोगों को

आरोपियों के खिलाफ गैर-जमानती वारंट

पुलिस ने कहा कि कम से कम 81 जिनके खिलाफ गैर-जमानती वारंट था, उन्हें भी गिरफ्तार किया गया है. एनडीपीएस अधिनियम के तहत अवैध मादक पदार्थों की बिक्री, खपत या कब्जे में शामिल होने के आरोप में 135 को गिरफ्तार किया गया.

शराब की अवैध बिक्री और जुए के आरोप में गिरफ्तार किया गया. 32 अभियुक्त, जिन्हें पहले पुलिस ने कानून बनाए रखने के लिए इलाके से बहार रखा था उसे भी गिरफ्तार किया गया.

बदमाशों में हड़कंप...

होटल, लॉज और मुसाफिरखाने की जांच

130 जगहों पर 31 लोगों को ढूँढकर गिरफ्तार किया गया. पुलिस ने होटल, लॉज और मुसाफिरखाने सहित 542 जगहों की भी जांच की और 30 और आरोपियों को गिरफ्तार किया. मुंबई पुलिस की यातायात शाखा ने 76 स्थानों पर व्यापक नाकाबंदी की और मोटर वाहन अधिनियम के तहत 872 मोटर चालकों को दंडित किया, जबकि 17 चालकों को नशे में गाड़ी चलाने के लिए बुक किया गया. पुलिस की इस कार्रवाई से मुंबई के बदमाशों में हड़कंप मच गया है.

BMC चुनाव से पहले राज ठाकरे को झटका

MNS के शहर अध्यक्ष दिलीप दातेर ने दिया इस्तीफा

मुंबई : महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना नासिक शहर के अध्यक्ष दिलीप दातेर ने मनसे अध्यक्ष राज ठाकरे को अपना इस्तीफा सौंप दिया है. इसमें दिलीप दातेर के इस्तीफे के बाद मनसे में गहमागहमी है. इस्तीफा देने के कुछ देर बाद ही दिलीप दातेर के इस्तीफे की फोटो सोशल मीडिया पर वायरल हो गई है. बता दें, दिलीप दातेर 2019 में टटर से जुड़े थे. उसके बाद दिलीप दातेर को नासिक जिलाध्यक्ष के तौर पर मनसे की जिम्मेदारी दी गई. उसके बाद दिलीप दातेर को नगर अध्यक्ष पद की जिम्मेदारी दी गई. आज उन्होंने मनसे अध्यक्ष राज ठाकरे को अपना इस्तीफा सौंपा और इसे स्वीकार करने का अनुरोध किया.

दातेर ने कहा है कि राज ठाकरे अब तक हम पर भरोसा करते थे. उन्हें मनसे जिलाध्यक्ष और शहर अध्यक्ष के सम्माननीय पदों को देखते हुए नासिक पश्चिम विधानसभा क्षेत्र से मनोनीत किया गया है. यदि हम पद के साथ न्याय नहीं कर सकते तो हमें उस पद पर बने रहने का कोई अधिकार नहीं है. इसलिए उन्होंने मांग की कि उन्हें



पद से मुक्त किया जाए. इस इस्तीफे से मनसे को नगर निकाय चुनाव से पहले झटका लगा है. दातेर ने पत्र में कहा है कि वह महाराष्ट्र के सिपाही के तौर पर काम करेंगे, लेकिन राजनीतिक हलकों में चर्चा है कि वह नगर निकाय चुनाव से पहले दूसरा विकल्प तलाशेंगे.

पार्टी में शुरू हुई चर्चा

लोकसत्ता में छपी एक खबर के अनुसार, कुछ महीने पहले मनसे के कुछ पदाधिकारी शिवसेना में शामिल हुए थे. कई लोगों को मनसे की लगातार बदलती भूमिकाएं पसंद नहीं आ रही हैं. कुछ को लगता है कि शीर्ष नेतृत्व द्वारा स्थानीय ध्यान नहीं दिया जा रहा है. हालांकि इस बात की चर्चा हो रही है कि इसके परिणामस्वरूप इस्तीफा दिया गया है, लेकिन मनसे के अन्य पदाधिकारियों को यह अस्वीकार्य है.

मुंबई में पिछले 10 दिनों में कोरोना संक्रमण के कितने केस

मुंबई : देश की आर्थिक राजधानी मुंबई में कोरोना तेजी से अपने पांव पसार रहा है. बुधवार यानी 19 अप्रैल को शहर में कोरोना के 234 केस सामने आए और एक शख्स की मौत हो गई. शहर में अस्पताल में भर्ती होने वाले और ऑक्सीजन के सहारे सांस लेने वाले मरीजों की संख्या में भी वृद्धि हुई है.

19 अप्रैल तक शहर में अस्पताल में भर्ती होने वाले कोरोना मरीजों की संख्या बढ़कर 117 हो गई है जिनमें से 56 मरीज ऑक्सीजन सपोर्ट पर हैं.

मई में तेजी से केस बढ़ने की संभावना

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार अगले महीने कोरोना के मामलों में और वृद्धि होने की संभावना है जिसके चलते बीएमसी ने अपने सभी अस्पतालों और सभी प्राइवेट अस्पतालों को पूरी तरह संसाधनों से लैस होने को कहा है. आइए जानते हैं पिछले 10 दिनों में शहर में कोरोना की क्या स्थिति रही.

महाराष्ट्र में कल कोरोना से 4 लोगों की मौत
बात अगर महाराष्ट्र की करें तो राज्य में बुधवार को कोरोना के



1,100 नए कोरोना केस सामने आए और 4 लोगों की मौत हो गई. नए मामलों के साथ राज्य में कोरोना संक्रमितों की संख्या बढ़कर 81,58,393 और मरने वालों की संख्या बढ़कर 1,48,489 हो गई है. शहर में फिलहाल कोरोना के 6,102 एक्टिव केस हैं.

मुंबई हमले के आरोपी तहव्वुर राणा का प्रस्ताव अदालत ने किया खारिज

30 दिन में आ जाएगा फैसला !

मुंबई : साल 2008 के मुंबई हमले के आरोपी तहव्वुर राणा के स्टेट्स कॉन्फ्रेंस प्रस्ताव को अमेरिका की अदालत ने खारिज कर दिया है। अदालत ने प्रस्ताव खारिज करते हुए कहा कि अगले 30 दिनों में उसके मामले पर फैसला आने का अनुमान है। बता दें कि तहव्वुर राणा के भारत प्रत्यर्पण मामले पर आखिरी सुनवाई जून 2021 में हुई थी। जिसके चलते तहव्वुर राणा ने अमेरिका की अदालत में स्टेट्स कॉन्फ्रेंस का प्रस्ताव दिया था।

क्या होता है स्टेट्स कॉन्फ्रेंस प्रस्ताव ?
स्टेट्स कॉन्फ्रेंस एक कानूनी प्रक्रिया है, जिसके तहत अदालत के आदेश से अभियोजन पक्ष और बचाव पक्ष के बीच बैठक



का आदेश दिया जाता है, जिसमें मामले के विवरण और दोनों पक्षों में सुलह की कोशिश की जाती है। लंबे समय से मामले की सुनवाई ना होने पर तहव्वुर राणा के वकील ने बीते महीने यह प्रस्ताव दिया था। इस प्रस्ताव में कहा गया था कि मामले पर आखिरी सुनवाई 21 जुलाई 2021 को हुई थी। आरोपी लगातार

कैद में है। ऐसे में यह सही रहेगा कि अभियोजन और बचाव पक्ष मिलकर मामले की ताजा स्थिति पर चर्चा करें।

अदालत ने प्रस्ताव किया खारिज
लॉस एंजेलिस के यूएस डिस्ट्रिक्ट कोर्ट की जज जैकलीन चूलजियान ने प्रस्ताव को खारिज करते हुए कहा कि दोनों पक्षों को सलाह दी जाती है कि अदालत मानकर चल रही है कि इस मामले में 30 दिनों के भीतर फैसला आ जाएगा। अदालत ने कहा कि स्टेट्स कॉन्फ्रेंस की मांग को खारिज किया जाता है क्योंकि अदालत को लगता है कि इस तरह की कार्यवाही बेवजह है और इससे अदालत को कोई मदद नहीं मिलेगी।

खालिस्तानी अमृतपाल कृकके इशारे पर युवाओं को बना रहा था मानव बम

खालिस्तान समर्थक अमृतपाल सिंह को मोगा पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। बताया जाता है कि अमृतपाल को मोगा के गांव रोड़े के गुरुद्वारे से हिरासत में लिया गया है। वह 36 दिन से फरार चल रहा था। ये गांव खालिस्तानी आतंकी भंडारावाला का है। कहा ये भी जा रहा है कि अमृतपाल ने पूरी प्लानिंग के साथ पुलिस को अपनी गिरफ्तारी दी है। अमृतपाल को लेकर अब तक कई बड़े खुलासे हो चुके हैं। आइए जानते हैं अमृतपाल की पूरी कहानी। अब तक उसको लेकर क्या-क्या सामने आ चुका है? 1. नशा मुक्ति की आड़ में युवाओं को मानव बम के रूप में तैयार कर रहा था अमृतपाल: वारिस पंजाब दे का प्रमुख

अमृतपाल सिंह नशा मुक्ति की आड़ में युवाओं को मानव बम के रूप में तैयार कर रहा था। यह सनसनीखेज खुलासा पंजाब पुलिस और खुफिया एजेंसियों की जांच में हुआ है। अमृतपाल नशा छुड़ाने के अभियान, धर्मप्रचार और अमृतपाल के नाम पर युवाओं को इकट्ठा कर रहा था। नशा छुड़ाओ केंद्रों में युवाओं का ब्रेन वॉश किया जा रहा था। उन्हें इस तरह का प्रशिक्षण दिया जा रहा था कि जल्द पड़ने पर वह जान देने को भी तैयार हो जाएं। उन पर भावनात्मक प्रभाव डाला जा रहा था। इन्हीं के सहारे वह आनंदपुर खालसा फौज (एकेएफ) खड़ी कर रहा था। अमृतपाल के गांव जल्लूपुर खेड़ा में भी स्थित गुरुद्वारा में

अमृतपाल को लेकर बड़े खुलासे



चल रहे नशा छुड़ाओ केंद्र में 36 युवाओं को भर्ती किया गया था। अमृतपाल की ""खालसा वहीर"" (एक प्रकार का धार्मिक जुलूस) के सदस्य ही युवाओं की काउंसलिंग करते थे। इस दौरान युवाओं को पाठ करवाया जाता था। नशा न मिलने के कारण युवाओं को

कोई शारीरिक समस्या या दर्द आदि की मुश्किल आती थी, तो अमृतपाल के युवा साथी ही उसकी मालिश भी करते थे। युवाओं को ड्राई फ्रूट व दूध आदि दिया जाता था। जिन युवाओं की तबीयत ज्यादा खराब होने लगती थी तो निशुल्क सेवाएं देने वाले एक

नजदीक के डॉक्टर को बुलाया जाता था। युवाओं को पेन किलर व अन्य ताकत की दवाएं दी जाती थीं। एक युवक चार-पांच दिन तक गहन निगरानी में रखा जाता था। उन्हें अमृतपाल करवाया जाता था और भविष्य में नशा न करने की सख्त हिदायतें भी दी जाती थीं। 2. विदेश से वॉट्सएप कॉल पर लंबी बात करता था अमृतपाल जांच में सामने आया है अमृतपाल को जब भी विदेश से फोन आता था, तो वह वॉट्सएप कॉल पर लंबी बातचीत करता रहता था। यह काल कहां से आती थी, इसकी तबीयत ज्यादा खराब होने लगती थी भी नहीं दी जाती थी। अमृतपाल के

""खालसा वहीर"" का हिस्सा रहे एक युवक ने बताया कि वहीर में 35 के करीब क्वालीफाइड डॉक्टर भी शामिल थे। ये पंजाब के अलग-अलग इलाकों से नशा सेवन करने वाले युवाओं का नशा छुड़ाने का काम करते थे। इमरजेंसी में इलाज करने भी पहुंच जाते थे। कई बार फोन पर ही दवाएं बता दिया करते थे। 3. ISI ने अमृतपाल को दी थी ट्रेनिंग खालिस्तानी समर्थक अमृतपाल सिंह पाकिस्तानी खुफिया एजेंसी आईएसआई के नापाक इरादों की उपज है। आईएसआई अमृतपाल से पहले आतंकी रिदा और अर्शदीप सिंह डल्ला का भारत के खिलाफ इस्तेमाल कर रही थी, लेकिन उनके माध्यम से

वह सीधे लोगों तक नहीं पहुंच पा रही थी। इस बीच अमृतपाल सिंह को तैयार किया गया। जॉर्जिया में आधुनिक हथियारों की ट्रेनिंग भी दी गई। इसके बाद उसे दुबई के रास्ते भारत भेजा गया था। इसके बाद अमृतपाल जीस, टी-शर्ट को छोड़ धार्मिक पहनावा पहनने लगा। उसे विदेश से फंडिंग भी मिल रही थी। पिछले साल यानी 2022 के अगस्त महीने में अमृतपाल भारत आया। इसके बाद उसने दीप सिद्धू के संगठन वारिस पंजाब दे की कमान संभाली। इसके बाद वह अपने कार्यक्रमों में भड़काऊ भाषण देने लगा और देखते-देखते उसके समर्थकों की संख्या बढ़ने लगी थी।